

# Чебулинская газета

№ 27 (8212) 13 апреля 2010 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена свободная.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### ✓ Спорт

Чебулинские спортсмены опять радуют нас своими успехами. На этот раз в непривычном виде спорта - троеборье (пауэрлифтинг), областные соревнования которого проходили 7 - 9 апреля в г. Ленинск-Кузнецк. Юноши Алексей Седнев и Спартак Григорян (тренер А. Бондаренко) добились призовых мест в одном из этапов троеборья (жим лёжа), а тот же А. Седнев стал бронзовым призёром соревнований в своей весовой категории.

Александр БАТАЛОВ.

### ✓ Дежурная часть

Как и всегда, в нашем родном районе не бывает спокойных дней и ночей. Что-тоечно происходит. Мелкое хулиганство – основное проявление жителей Чебулинского района. Это уже просто стало хобби у многих людей сел: Усманка, Шестаково, Чумай, Новоивановка, Алчедат, Орловорозово и, конечно же, сам районный центр. Почему же нельзя найти занятие более полезное и чтобы это занятие не было противозаконным?

В Верх-Чебуле народ разучился следить за своими меньшими друзьями. Собака поела кур и индюков. Так что, придётся хозяину питомца расплачиваться за содеянное, ведь вина его, что пёс был не под надзором.

Как всегда, у людей нет того, что им надо, поэтому они идут на кражи, так, например, была зарегистрирована кража имущества из магазина «Эльдорадо» в Верх-Чебуле. В Курском Смоленке и Алчедате (ООО «Алчедат») украли телок. Крадут всё, что плохо лежит: запчасти от трактора были украшены из СПК «Чумайский», телефон выкрали у ребёнка в школе (с. Карабарово).

В Чуме и Верх-Чебуле некоторые жители, выпив изрядное количество спиртного, садятся за руль автомобиля и потом совершают ДТП. Правильно, чего бояться, когда море по колено, но не надо забывать, что и лужа бывает по уши. Наверное, рубрика «Дежурная часть» никогда не исчезнет... А ведь так хочется, чтобы ничего не происходило плохого. Люди должны стать более разумными.

Кристина РУССАКОВА.



Группа ансамбля с доярками совхоза «Чумайский».

## КОНЦЕРТ НА ФЕРМЕ...

В минувшее воскресенье, кажется, всерьёз потекли ручьи, и наконец-то нет никакого снегопада. Христиане отмечают Красную горку, а водитель отдела культуры Василий Астапов в кабине автобуса заполняет путевой лист. В субботу у него тоже был рабочий день – возил дмитриевский ансамбль «Сударушка» в Анжерку. Сегодня с народным ансамблем «Россиянка» едет в деревню Ивановка и в Чумай. Там наши местные артисты запланировали два концерта – в приюте для престарелых и на ферме. Несмотря на пропавшие выходные, Василий встречает певцов своей неповторимой улыбкой с прищуром глаз. Он-то понимает, что для водителя работа есть работа, а вот что движет этими голубицами энтузиастами? Сидели бы дома да крашеные яйца, как в старину, с горки катали, но они, смеясь и высоко над головами поднимая на плечиках длинные сценические пластины, заходят в автобус.

Проезжая по первой улице Ивановки, где уже рухнула вся производственная база, замечаем спутниковые тарелки на некоторых домах, ухоженные дворики и крыши из современного синего профлистома. Значит, трудоспособный народ здесь приспособился к условиям и живёт на доходы от личного подсобного хозяйства (ЛПХ).

- Мой муж тоже перешёл на ЛПХ, – говорит в тему руководитель ансамбля Светлана Поддубная. – Другого выхода нет.

- И я развёл целый двор скотины, – вторит ей Алексей Тренихин из Усманки.

Светлана заразительно хохочет. Так, как никто другой. Но это пока в автобусе. В деревенской библиотеке, где подокон-

ник утонул в ярких цветках цикламена и петуни, переодевшись в сценическое платье с узором по изумрудному подолу и поправив бусы из жемчуга, она строго начинает разогревать голоса артистов: «Поём в полную силу!»

А в это время зрители заполняли деревенский клуб. Думала, придут одни пенсионеры. Но увидела и молодые лица. Женщины к тому же привели с собой детей. На первом ряду труженица тыла баба Шура горестно вздыхает со своими подругами: «Надо же было этому самолёту разбиться в России, людей-то как жалко». Ивановцы скорбно на несколько минут замолчали. Авиакатастрофа с руководством Польши под Смоленском шокировала весь мир.

Пенсионерки не забыли и своей проблемы: в деревне им не хватает фельдшера. Но при входе в зал нарядных артистов настроение их по невидимой внутренней шкале, как ртуть по градуснику, сразу скакнуло к самой высшей отметке. Аплодировали ивановцы горячо и долго после каждой песни.

Программа ансамбля посвящалась юбилею района и Году села и называлась «Деревня моя». Её составила Светлана Поддубная, в репертуар были включены весёлые частушки, задорные песни. Грустные тоже были. Они своим глубоким содержанием пробивали насквозь. В своё село вы приезжайте, призывал ансамбль «Россиянка» на четыре голоса, и в горести, и в славный час, и добрым словом вспоминайте ту землю, что вскормила вас. Музыку к этому задушевному произведению написал аккомпаниатор ансамбля, виртуоз-баянист Владимир

Булянок, который живёт в Маринске, а вот колесит с нашими певцами по дорогам Чебулинского района. Кстати, Михаил, как его тепло называют россияночки, гармонист замечательный. Не так давно со своим другом он покорил аудиторию на конкурсе в Новосибирске и привёз оттуда высшую награду в главной номинации.

Ведущая Елена Саматой подобрала красивые поэтические вставки к этой программе. По дороге в автобусе, не замечая никого, она репетировала их, подбирая нужную интонацию. Про деревню с запахом укропа, где подсолнухи носят эполеты, где в стогах и просто в копнах мужиками смешанное лето...

После концерта в Ивановке певуны сомкнулись в круг и посадили в кресло Галину Шаныгину. У неё юбилейный день рождения. Стали посвящать ей песни, но Галина встала с почетного места и, сорвав с плеч косынку, закружилась по деревенской библиотеке, потом всех стала целовать: «Спасибо, спасибо!»

В приюте публика была очень малочисленна, в холле на диваны уселись несколько старушек в комнатных тапочках и трое мужчин. Артисты это не смутило. Они работали также честно, как в Ивановском клубе, а потом на ферме. Пели красиво, особую стилистику произведениям придавали сильные мужские голоса Владимира Паршинцева, Николая Мурашкина и Алексея Тренихина. Люди, слушая их, то грустили, то улыбались. Когда над сводами приюта полетела песня про большую и сильную любовь к Галине, одна женщина, прижалась к

стене и отставив свой батожок, плакала. Велика сила искусства. После выступления ансамбля одна женщина подошла к баянисту Владимиру Булянку и крепко пожала ему руку: «Спасибо вам за ваши удивительные пальчики...»

Когда артисты садились в автобус, из окон второго этажа на них смотрели жители этого скромного пристанища и махали руками. У кого-то из них, здесь же под горой на улице Чумай, жили сыновья.

На ферме концерт тоже ждали, а поэтому доярки торопились подкормить животных комбикормом. Они в вёдрах разносили его по проходу и рассыпали в кормушки. В красном уголке было тепло, стояли длинные лавки, рядом за перегородкой свой голос подавали недавно родившиеся телята. Здесь для них был самый теплый уголок, но один ещё мокрый бедолага трясясь всем своим существом, ему в этом мире было очень неуютно без матери.

Родильное отделение в Чумайском хозяйстве на днях должны открыть после ремонта в одном из соседних помещений, условия там для малышей будут лучше, а в это воскресенье и на долю телят выпал концерт. Животноводы тепло аплодировали «Россиянке», но почему-то у некоторых женщин с лица так и не сошла печаль. Одну песню ансамбль посвятил зоотехнику Галине Васильеву, у которой только что прошел день рождения. Это был для Галины Павловны приятный сюрприз.

После концерта все быстро затерялись в длинных коровниках, пришло время дойки. Артисты уехали, а яркое впечатление от встречи с артистами осталось с ними, с доярками и скотниками, и, наверное, по молокопроводу звонче заструилось молоко.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.



# к 65-летию Великой Победы Великой армии солдат

*Отцы, прошедшие войну, Великой Армии солдаты.  
Спасибо вам за тишину, что вы добили в 45-м!*

О ветеранах войны надо рассказывать до тех пор, пока они живы, и рассказывать тогда, когда их не останется на земле. У каждого остались дети, внуки, правнуки. Они должны гордиться ими, их подвигами, совершенными в тяжелые для России дни. Своим отцом, дедом, прадедом Петром Андреевичем Кизиловым должны гордиться его родные: вдова Клавдия Сергеевна Кизилова, сын Владимир и дочь Лариса.

Перед самой войной закончил Петр Кизилов В-Чебулинскую школу трактористов при МТС и работал в родном колхозе «18 партъезд». Известие о нападении фашистской Германии на нашу страну услышал шестнадцатилетний тракторист на полевом стане. Лишь в январе 1943 года его вместе с десятю другими парнями призвали в армию, но сначала направили учиться в школу младших командиров. Медленно тянулись

дни учебы. И вот в конце октября 1943 года младший сержант Кизилов был отправлен на передовую фронта. Боеовое крещение пулеметчика состоялось в боях за Невель и Великие Луки. В марлевой роте были сибиряки, и в том числе усть-чебуляне Дмитрий Солдаткин, Николай Егоров (погиб на глазах у Кизилова), Владимир Аникин. Вскоре под Новосокольниками Калининской области Пётр Андреевич получил тяжёлое ранение в правое бедро. Госпиталь. Целых пять месяцев лечения. И снова в боевом строю.

Октябрь 1944 г. Петр Андреевич вспоминал: «После госпиталя попал в танковую часть. Часть попала в окружение. Семнадцать дней находились в лесу. Болото спасало нас, а враг, плохо знавший мест-



Кизилов Петр Андреевич.

ность, не решался туда сунуть свой нос. Питались ягодами, съедобными травами. Разведка (до конца войны Кизилову пришлось быть взводным разведчиком) вела наблюдение за немцами, искала подходящие места для выхода из кольца.

Наступившие осень и дожди торопили нас.

Однажды мы с Семеном (здоровый сибиряк, фамилию не помню) прощупывали дно болота и внезапно нарвались на немецкий патруль. Он явно не ожидал нас, а мы его. Ситуация была в пользу фашистов, однако мы успели скрыться раньше. С тяжелыми боями и потерями часть вышла из окружения».

Взводу разведки, в котором служил П.А. Кизилов, много раз приходилось выполнять боевые задания, брать «языки». За выполнения боевого задания в 1944 году он был награжден орденом Красной Звезды. А потом уже на территории

Восточной Пруссии Петр Андреевич дважды отличился в бою, за что был награжден орденом Славы первой и второй степени. После небольшой перепыхки – вновь наступление на Рижском направлении. 13 октября освобождена Латвия, затем Восточная Пруссия, Кенигсберг. За проявленный геройзм скромный боец награжден медалями «За отвагу» и «За взятие Кенигсберга».

Весной победного года на танке Кизилов со своей частью вступает на территорию Польши.

В этой стране, в небольшом городке Бунцлаву он встретил День Победы и отслужил еще два года кадровых. На небольшой площади воздвигнут памятник русскому полководцу М.И. Кутузову. Тронули душу Петра Кизилова слова благодарности поляков Кутузову, высеченные на монументе «До сих мест полково-

дев Кутузов довел победоносные войска российские, но здесь смерть положила пред славным, делам е...».

Даже немцы не тронули дом-музей и памятник Кутузеву. За монументом Кутузова на братской могиле наши бойцы захоронили советских воинов, погибших при освобождении Польши.

В марте 1943 г. вернулся Петр Андреевич Кизилов домой. 25 лет работал механизатором в «Дружбе». Он избирался депутатом трудящихся Кемеровской области.

Неоднократно избирался депутатом сельского Совета. К боевым медалям прибавилась трудовая – «За освоение целинных земель».

После тяжелой болезни его не стало.

Пройдут годы, столетия, но память о героях будет вечной.

Л. ВАЛОВА,  
с. Усть-Серта.

12 апреля - День космонавтики



## “Пошла, родная!”

Такими словами провожают на старте космические корабли. Об этом рассказал бывший ракетчик Виктор Иванович Овчинников. Сохранился исторический снимок, на котором они с сослуживцем во время репетиции. Её прервали для передачи важного сообщения ТАСС. В этот день, 12 апреля, в космос полетел Юрий Гагарин.

Виктор Иванович считает, что ему в жизни повезло, когда он попал на Байконур. Служили в то время по три года, но он о них не жалеет. Они всё умели делать. Но его воинская специальность до сих пор скрывается под шифром.

Сам Байконур находился далеко. Письма им присыпали на Ташкент. Секретность была очень высокая. Вся пустыня была уставлена ракетными площадками, как открытыми, так и шахтными. Военные вели учебные стрельбы. Уже в то время поражали цель на расстоянии 12 тысяч километров с отклонением в 250 метров, чем поражали разведки других стран. Например, американцы об этом знали.

Встречался Виктор Иванович и с космонавтами. Особенно нравился ему Герман Титов. Тоже сибиряк, с Алтая. Очень скромный и добрый человек.

В наше время полёты в космос стали обычным делом. Но Виктор Иванович гордится тем, что был свидетелем зарождения нашей космонавтики.

А. ЛЕЙБЕРТ.

На фото Ю. Самойленко и В. Овчинников.

## Сколько стоит “Marlboro”?

Шестаково – деревенька в несколько домов (впрочем, ранее большое село, по утверждению старожилов района) – расположилась на живописном берегу Кии. Природа здесь великолепна: деревня находится в окружении красивейших холмов, являющихся предгорьем Кузнецкого Алатау. Уникальная природа Шестакова не только прекрасна, но и богата животными и рыбой. А какие замечательные люди живут здесь!

Жаль только, что очень уж деревня удалена от районного центра, скорее, ближе к Тисульскому району находится. Может, поэтому и происходят не очень приятные события здесь. Именно по причине такого случая и оказалась я в Шестакове. А дело было так: в марте в редакцию «Чебулинской газеты» обратился с жалобой житель деревни о нарушении правил торговли и прав покупателя. В одном из магазинов, по мнению покупателя (по этическим соображениям имя его не называю), на сигареты была завышена цена.

Я решила съездить в Шестаково и узнать, действительно ли есть в магазинах села нарушения. По прибытию, оказалось, что там всего лишь два ларька и один магазин. Оба киоска в тот день оказались закрытыми на неопределенный срок, а вот магазин меня ожидал открытый. Оказалось, что действительно есть некоторое нарушение: на момент моего расследования сигареты «Marlboro», поступившие в продажу ранее по цене 35 рублей, продавались по цене 42 рубля. Продавец, гражданин Б., по данному факту пояснил, что стоимость сигарет – 42 рубля – является правомерной.

Позвонив начальнику территориального отдела Роспотребнадзора г. Мариинска, Мариинского и Чебулинского районов Ольге Николаевне Будковой, я задала волнующий меня вопрос:

- Считается ли законным продавать сигареты старого завода с фиксированной ценой в размере 35 рублей под ценой нового завода – 42 рубля?

Ольга Николаевна ответила:

- Конечно, это незаконно. В соответствии со ст. 14.6 об административном правонарушении завышение регулируемой государством

по горячим следам...



цены на табачные изделия является нарушением закона и наказывается штрафом в размере 5 тысяч рублей – физическое лицо, от 50 тысяч рублей – юридическое лицо. Максимальная розничная цена пачки сигарет может быть только та, которая указана на самой пачке.

После беседы с Ольгой Николаевной всё встало на свои места. Нарушение закона, конечно, было, но всего лишь на один вид сигарет, с остальными пачками оказалось всё в порядке. Тем более продавец после моего визита, скорее всего, тут же исправил упомянутые недостатки.

Но не всё так уж и плохо, я побеседовала с жительницами деревни и выяснила, что работой продавца они, в общем-то, довольны: он хотя бы снабдил каждый товар ценником, чего никогда не было при его многочисленных предшественниках. Ну, а уж что там за цены на ценниках, непрятательным покупателям неведомо. Спасибо и на том. Что таковые вообще имеются!

К. ПОГОЖЕВА.

От редакции. Не успел корреспондент вернуться из поездки, нам стали уже называть с претензиями. Дескать, какое право имел журналист заходить в магазин, смотреть цены на сигаретах и тем более их сравнивать. И почему не согласовали посещение с начальством? Напоминаем, что все действия корреспондента проводились в соответствии со ст. 3 Федерального закона о средствах массовой информации.

# Женщины у "руля"

Человек славен трудом – это для нас до сих пор аксиома. Трудовые успехи хлеборобов, животноводов, учителей, врачей, милиционеров всегда достойны уважения. Так было и так будет. Но достижения каждого в отдельности и коллектива в целом во многом зависят от руководителя. Это также аксиома. В своей новой рубрике мы постараемся рассказать о людях, чья работа была и остается наиболее напряженной и чудовищно тяжелой. Управлять людьми – значит нести за них всю ответственность, не каждый на это решится.

Успех любого коллектива во многом зависит от того, кто стоит у «руля». Где ответственный и требовательный руководитель, там и порядок. Руководитель должен научить, помочь, понять, простить. Он дипломат, психолог, политик. О них мало пишут, почти не пишут, никогда не хвалят, чаще ругают. Мое слово о некоторых женщинах, которые много лет руководили и руководят трудовыми коллективами села.

Это на их хрупких плечах, кропотливом труде, терпении держались и держатся некоторые учреждения. Уважения они заслуживают еще и потому, что кроме работы, прежде всего, они – матери, жены. Деревенская девушка Шура Карпова (ныне Редикова) в 1954 году вернулась из Хабаровска в родное село. Работала продавцом в магазине, потом в течение 17 лет, до выхода на пенсию, она – начальник Усть-Сертинского отделения Чебулинского узла связи.

Галина Антоновна Назина 25 лет работала в Усть-Сертинском отделении связи сначала заместителем, затем начальником отделения связи. В пору трудовой деятельности этих женщин жители села выписывали по 8-10 подписных изданий в дом. В работу начальника и заместителя отделения связи входило много обязанностей: отправление и разбор корреспонденции, прием и отправка телеграмм, абонентская плата за радио, телефон и многое другое.

Но какой бы период времени ни был, учить и лечить людей нужно всегда. А лечит нас наша землячка, которая родилась и закончила среднюю школу в Усть-Серте, Галина Николаевна Широкова. После окончания Кемеровского мединститута в 1985 году работала в г. Кемерово. В 1991 году вернулась в родное село по семейным обстоятельствам, стала работать врачом-терапевтом в участковой больнице. С 1995 года Галина Николаевна – главврач больницы. В любое время суток Галина Николаевна спешит на помощь больному.

Уважение к человеку воспитывается с раннего детства. И воспитанию детей посвятила всю свою жизнь учитель по образованию С. А. Голова. Закончив педагогический институт, Светлана Алексеевна работала преподавателем в Усть-Сертинской средней школе, а вскоре поехала по месту службы мужа. В г. Чимкенте работала в детском саду. Жена лётчика, видевшая красивую городскую жизнь, вместе с мужем и дочками вернулась в родную Усть-Серту для ухода за больными родителями. Стала заведовать детским садом «Теремок», превратив его в один из лучших в Кузбассе.

Территория детсада стала утопать в зелени, цветах, оборудованы игровые площадки, мини-музей «Русская изба». В 1998 году детсад «Теремок» стал лауреатом областного конкурса «Детсад года». Это заслуга заведующей. Учреждением она руководила 24 года.



С. Голова.



Людмила Петровна Евстафьева в школе, среди учащихся, коллег по работе. Уравновешенна, корректна, всегда поможет, подскажет. В настоящее перестроенное время сложно работать в образовании, когда не понятно, куда ведут реформы.

Ежедневно мы приходим в администрацию Усть-Сертинской сельской территории со своими проблемами: расскажите, объясните, посоветуйте, дайте справку... И Татьяна Геннадьевна Родионова объясняет, советует, выдаёт нам нужные «бумажки». После окончания Анжеро-Судженского медучилища Татьяна Геннадьевна в течение 5-ти лет работала медсестрой в Усть-Сертинской участковой больнице, затем в течение 10-ти лет она – секретарь Усть-Сертинского сельского Совета. С 2001 года – заместитель главы администрации сельской территории по социальным вопросам.

У этого специалиста всегда много работы. Помним хорошие времена, когда Татьяна Геннадьевна в нашей администрации (в сельском Совете) регистрировала рождение ребёнка, производила торжественные регистрация браков. А односельчане приходили поздравить молодожёнов и порадоваться за них.

«Где родился, там и сгодился» – гласит пословица. А родилась Ольга Владимировна Гончарова в жаркий июльский день 1951 в Усть-Серте. В течение года работала секретарем в комсомольской организации совхоза «Усть-Сертинский». Затем поступила в Новосибирский сельхозинститут и по окончании его, в 1977 году, приехала в родное село дипломированная специалистом. В течение трёх лет работала зоотехником-селекционером в совхозе «Усть-Сертинский», в течение 9-ти лет – начальник Усть-Сертинского отделения Чебулинского отделения связи. С 1986 года – председатель исполнкома Усть-Сертинского сельского Совета народных депутатов. В настоящее время – глава Усть-Сертинской сельской территории. Забот у главы много, только средств мало.

В селе достаточно проблем: и безработица, и пьянство. Однако Ольга Владимировна делает всё, что в её силах.

У моих героинь – руководителей на всё хватает сил, энергии, душевного тепла. От деятельности таких людей жизнь становится светлее. Всем хочется, чтобы к нам относились тактично, все наши личные вопросы решались бы положительно, забывая порой платить людям тем же. И пока в сельской глубинке есть такие добросовестные, неравнодушные люди, можно надеяться на возрождение села.

В. ЕГОРЫШЕВА,  
с. Усть-Серта.

## Редакция «Чебулинской газеты» РЕАЛИЗУЕТ:

домовые и кассовые книги, журналы кассира-операциониста, книги по заработной плате, а также бланки для ведения бухгалтерского учета, оформления детского пособия, субсидии, путевые листы, меню-требования, табеля выходов, авансовые отчеты, квитанции по оплате коммунальных услуг и электроэнергии, тетради ученические (клетка, линейка) по 4 руб. за 1 шт. и многие другие.

Принимаются заявки на изготовление бланков по индивидуальному заказу.  
Тел. 2-11-80, с 8-00 до 17-00.

## руководители

Невозможно представить, как бы люди жили, не умея писать и читать. И всем этим мы обязаны нашим учителям. Людмила Петровна Евстафьева изучила в Усть-Сертинской школе. После окончания Кемеровского Госуниверситета была направлена в родную школу учителем математики. Много лет она работала за вучечем, затем директором школы. С утра до вечера

Людмила Петровна в школе, среди учащихся, коллег по работе. Уравновешенна, корректна, всегда поможет, подскажет. В настоящее перестроенное время сложно работать в образовании, когда не понятно, куда ведут реформы.

Ежедневно мы приходим в администрацию Усть-Сертинской сельской территории со своими проблемами: расскажите, объясните, посоветуйте, дайте справку... И Татьяна Геннадьевна Родионова объясняет, советует, выдаёт нам нужные «бумажки». После окончания Анжеро-Судженского медучилища Татьяна Геннадьевна в течение 5-ти лет работала медсестрой в Усть-Сертинской участковой больнице, затем в течение 10-ти лет она – секретарь Усть-Сертинского сельского Совета. С 2001 года – заместитель главы администрации сельской территории по социальным вопросам.

У этого специалиста всегда много работы. Помним хорошие времена, когда Татьяна Геннадьевна в нашей администрации (в сельском Совете) регистрировала рождение ребёнка, производила торжественные регистрация браков. А односельчане приходили поздравить молодожёнов и порадоваться за них.

«Где родился, там и сгодился» – гласит пословица. А родилась Ольга Владимировна Гончарова в жаркий июльский день 1951 в Усть-Серте. В течение года работала секретарем в комсомольской организации совхоза «Усть-Сертинский». Затем поступила в Новосибирский сельхозинститут и по окончании его, в 1977 году, приехала в родное село дипломированная специалистом. В течение трёх лет работала зоотехником-селекционером в совхозе «Усть-Сертинский», в течение 9-ти лет – начальник Усть-Сертинского отделения Чебулинского отделения связи. С 1986 года – председатель исполнкома Усть-Сертинского сельского Совета народных депутатов. В настоящее время – глава Усть-Сертинской сельской территории. Забот у главы много, только средств мало.

В селе достаточно проблем: и безработица, и пьянство. Однако Ольга Владимировна делает всё, что в её силах.

У моих героинь – руководителей на всё хватает сил, энергии, душевного тепла. От деятельности таких людей жизнь становится светлее. Всем хочется, чтобы к нам относились тактично, все наши личные вопросы решались бы положительно, забывая порой платить людям тем же. И пока в сельской глубинке есть такие добросовестные, неравнодушные люди, можно надеяться на возрождение села.

В. ЕГОРЫШЕВА,  
с. Усть-Серта.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН

ВЕРХ-ЧЕБУЛИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА ВЕРХ-ЧЕБУЛА.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1-п.

О проведении конкурса по благоустройству территории Верх-Чебулинского городского поселения.

В соответствии с п. 14 ч.1 ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 7 Устава «Верх-Чебулинского городского поселения», в целях улучшения санитарного состояния и благоустройства территории муниципального образования, формирования общественного мнения, направленного на решение проблем благоустройства и озеленения дворовых территорий, развитие инициативы общественных объединений и жителей поселений в вопросах благоустройства постановляю: провести в 2010 году конкурсы в номинациях:

1. «Лучшая улица в частном секторе» оценивается по следующим критериям:

- а) наличие органа территориального общественного самоуправления, активное участие населения в благоустройстве территории;
- б) опрятный вид фасадов домов;
- в) наличие номерных знаков и табличек с названием улицы на домах;
- г) содержание в исправном состоянии ограждений и опрятном виде дворов;
- д) наличие и исправное состояние осветительных приборов;
- е) содержание прилегающих к дворам территорий в чистоте и порядке;
- ж) проявление творческой инициативы жителей в эстетическом оформлении домов, дворов и прилегающих территорий.

2. «Лучшая частная усадьба» оценивается по следующим критериям:

- а) оригинальность оформления усадьбы;
- б) наличие номерного знака и таблички с названием улицы на доме;
- в) опрятный вид фасада дома и двора усадьбы;
- г) наличие зелёных насаждений, цветников;
- д) содержание в исправном состоянии ограждений;
- е) содержание прилегающей территории к двору в чистоте и порядке;
- ж) единство композиционное оформление.

3. «Лучший (ая) цветник (клумба)» оценивается по следующим критериям:

- а) проявление творческой инициативы жителей в эстетическом оформлении цветника (клумбы);
- б) наличие оригинальных конструкций и форм в оформлении цветника (клумбы);
- в) наличие оригинальных зелёных насаждений (цветов, кустарников, деревьев);
- г) активное участие жителей, в том числе и детей, в создании и оформлении цветника (клумбы).

4. «Самая благоустроенная территория учреждения, организации, офиса, объектов торговли и общепита» оценивается по следующим критериям:

- а) проявление творческой инициативы в оформлении территории;
- б) опрятный вид внешних фасадов строений, сооружений (в том числе главного входа, вывески, витрины, рекламы);
- в) наличие газонов, клумб и других насаждений и их содержание;
- г) оригинальность архитектурного облика здания;
- д) наличие мест отдыха, освещения и урн на территории;
- е) наличие и содержание подъездных автодорог и территории в чистоте и порядке.

Период проведения конкурсов определить с 15 апреля по 15 сентября 2010 года. Для подведения итогов конкурса сформировать комиссию в количестве 7 человек из числа общественных объединений, женсовета, совета ветеранов поселка, депутатов поселкового Совета, представителя администрации поселка и администрации района (по согласованию).

Для поощрения победителей, на основании заключения комиссии, установить денежные премии по номинациям:

Первая номинация: «Лучшая улица».

1 место - 3 тысячи рублей;

2 место - 2 тысячи рублей;

3 место - 1 тысяча рублей;

три поощрительных премии по 500 рублей.

Премия вручается уличному комитету и расходуется по его усмотрению, на поощрение активных участников конкурса, активистов, на приобретение посадочного материала, цветов, элементов благоустройства.

Вторая номинация: «Лучшая частная усадьба».

1 место - 2 тысячи рублей;

2 место - 1 тысяча 500 рублей;

3 место - 1 тысяча рублей;

три поощрительных премии по 500 рублей.

Третья номинация: «Лучший (ая) цветник (клумба)»

1 место - 2 тысячи рублей;

2 место - 1 тысяча 500 рублей;

3 место - 1 тысяча рублей;

три поощрительных премии по 500 рублей.

Четвёртая номинация: «Самая благоустроенная территория учреждения, организации, офиса, объектов торговли и общепита».

1 место - 2 тысячи рублей;

2 место - 1 тысяча 500 рублей;

3 место - 1 тысяча рублей;

три поощрительных премии по 500 рублей.

Награждение победителей и участников конкурса по благоустройству территории Верх-Чебулинского городского поселения производить за счёт бюджета городского поселения на 2010 год из статьи расхода «Прочее благоустройство».

Итоги конкурса опубликовать в местной газете «Чебулинская газета».

Глава поселка Верх-Чебула

А. В. КУЗНЕЦОВ.

**Новость. ru Хореографическая студия "Ронд" в областном конкурсе заняла 3 место.**

## сад и огород

# Хлопоты в весеннем саду



Чем теплее пригревает весенное солнце, тем больше хлопот у садовода-любителя.

Во-первых, не забудьте еще раз уплотнить снег в бочках и добавить новый. Вода вам понадобится, к тому же она успеет прогреться на солнце, да и полезнее снеговая вода для растений, чем подземная или из реки.

Апрель - пора обрезки кустарников и деревьев, а также профилактических работ в саду. До начала сокодвижения в растениях необходимо удалить сломанные, сухие, а также поврежденные морозом ветки и стебли. Но как узнать: пострадали ли растения от холода? Самый простой способ - выборочные срезы. Если на срезе видно, что ткань коры, камбия и древесины обрели темно-коричневую окраску, то эти ветки уже не спаси и их нужно обрезать и сжечь.

Часто бывает, что вымерзает не весь стебель или отдельная ветка. Например, осматривая малину, вы заметили, что на какой-то части стебля почки потемнели, съежились, а ниже они выглядят нормально. В этом случае следует обрезать не весь стебель, а лишь до первой здоровой почки.

К концу месяца, когда солнце сгонит остатки снега и обнажится нижняя часть деревьев и кустарников, вы вдруг обнаружили, что грызуны объели кору. Если повреждение небольшое, растение нужно срочно лечить. Для этого расчистите пораженное место, продезинфицируйте его 1%-ным раствором медного купороса и замажьте ранку садовым варом. Когда нет его под рукой, сойдет замазка из смеси глины с коровяком.

С осени вы забыли проредить сильно разросшиеся кусты смородины, малины, крыжовника. Ничего страшного. Сделайте это теперь. Замечено, что начинающие садоводы-любители, как правило, избегают этой «варварской», с их точки зрения, операции. Им просто жалко решать то, что так хорошо разрослось. Логика у них простая: больше веток и стволиков, значит больше будет ягод. Типичное заблуждение. Наукой и практикой доказано, что на одном квадратном метре малинника следует оставлять не больше 10-12 побегов, а в кусте смородины - 25-30 веток. Растения не терпят тесноты. Чем больше для них простора и солнечного света, тем быстрее, вкуснее и больше ягод созревает на них. Поэтому не бойтесь подходить к деревьям и кустарникам с садовым ножом.

Сразу, как только растает снег, сделайте каркас из дуг над земляничной грядкой и натяните на него пленку. Мини-тепличка должна быть не ниже 0,6 м от поверхности грядки. С началом цветения земляники пленку днем следует снимать, чтобы насекомые могли свободно опылять растения. Ягоды созревают под пленкой на 2 недели раньше, чем без нее. Не жалейте времени в апреле для профилактических работ. Прежде всего, внимательно осмотрите каждое плодовое деревце и кусты ягодников. На ветках яблонь можете обнаружить парши. В этом случае растение 5%-ным раствором мочевины, а если заметили тлю, то следует опрыснуть 3%-ным раствором нитрафена.

Кусты крыжовника и смородины нередко покрываются светлой паутиной. Это значит, в вашем саду завелся паутинный клещ. Бороться с ним можно с помощью «горячего душа». В апреле, до набухания почек, кусты обливают горячей водой (60-70°) с добавлением в нее кальцинированной соды (200 г на ведро воды). Хорошо помогает настой из ботвы картофеля, но эту обработку делают летом.

Землянике тоже полезен душ, но не горячий, а теплый - 40-45°. Только не откладывайте «банный день» надолго: лучше провести его до того, как почки распустятся.

На земляничных грядках любят располагаться жучки-долгоносики. Если их вовремя не уничтожить, они повредят и листья, и бутоны. Борются с ними опрыскиванием 0,2%-ным карбофосом.

Пораженную пурпуровой пятнистостью малину лучше опрыснуть 3%-ным раствором мочевины.

С тлей на смородине и крыжовнике борются опрыскиванием кустов 0,5%-ным мыльно-содовым раствором, а также настоями лука и чеснока.

От тлей, блошек, гусениц, личинок пилильщиков, листоверток помогают настой табака или опрыскивание табачной пылью.

**Материал подготовила К. РУССАКОВА.**

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

Учредители: администрация Чебулинского района, АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета».

Адрес издателя, редакции: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 2.

E-mail: cheb\_gazet@kuzbass.net

Газета выходит во вторник и пятницу. Номер подписан в печать 9 апреля 2010 г. по графику: 17-00, фактически: 17-00. Подписной индекс 51952. Объем 1 л.л. Тираж 3015 экз.

Телефоны:  
гл. редактора - 2-19-07, тех. редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80.

Главный редактор А. И. БАТАЛОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ

жители Чебулинского района!

С 17 по 24 апреля 2010 года

в Кемеровской области будет проходить Всероссийская добровольческая акция «Весенняя Неделя Добра».

Просим всех жителей района принять участие! Если у вас имеются вещи, обувь в хорошем состоянии, но вы их не носите, принесите нам. Вместе поможем людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Выходите на улицу, оглянитесь вокруг, может, возле вашего дома мусор? берите! Если каждый уберет хотя бы возле своих домов, поселок заметно станет чище. А чистый поселок - залог хорошего настроения!

Не проходите мимо пожилых людей, помогите им донести тяжелую сумку, перевезите через дорогу, да просто улыбнитесь и поздоровайтесь!

Давайте добрее относиться друг к другу!

**Суважением, Чебулинский муниципальный Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.**

# Поздравляем!



Поздравляем дорогую сноху МУХИНУ Евгению Гоббасовну с юбилеем!

Желаем тебе в работе вдохновенья,  
В кругу семьи - тепла и доброты.  
Среди друзей - любви и уваженья  
И в жизни сбывающейся мечты.

Золовки.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о внесении изменений в извещение и в документацию об открытом аукционе от 08.04.2010 г.**

**КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ КРОВЛИ ЗДАНИЯ ЧУМАЙСКОЙ УЧАСТКОВОЙ БОЛЬНИЦЫ С.ЧУМАЙ**

**№ 07/10-ОА**

В документацию об открытом аукционе, размещенной на сайте [www.ako.ru/chebula/](http://www.ako.ru/chebula/) и <http://www.ugzko.ru> от 22.03.2010 г внести следующие изменения:

1. Изложить в новой редакции: п.14, п. 17 и п. 20. Информационной карты.

2. Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 23.03.2010 года до 09 час. 00 мин. (местного времени) 26.04.2010 г. по рабочим дням.

3. Дата, время и место начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: 26 апреля 2010 года с 09 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

4. Дата, время и место проведения аукциона: 29.04.2010 года в 10 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, зал, 3-й этаж.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о внесении изменений в извещение и в документацию об открытом аукционе от 08.10.2010 г.**

**ВЫБОР ИСПОЛНИТЕЛЯ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ФУНКЦИЙ ЗАКАЗЧИКА-ЗАСТРОЙЩИКА НА ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ С ЦЕЛЬЮ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ «КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ПИЩЕБЛОКА МУЗ «ЦРБ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙНА».**

**№ 10/10-ОА**

В документацию об открытом аукционе, размещенной на сайте [www.ako.ru/chebula/](http://www.ako.ru/chebula/) и <http://www.ugzko.ru> от 26.03.2010 г внести следующие изменения:

1. Изложить в новой редакции: п.14, п. 17 и п. 20. Информационной карты.

2. Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 27.03.2010 года до 09 час. 00 мин. (местного времени) 26.04.2010 г. по рабочим дням.

3. Дата, время и место начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: 26 апреля 2010 года с 09 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

4. Дата, время и место проведения аукциона: 29.04.2010 года в 11 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, зал, 3-й этаж.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о внесении изменений в извещение и в документацию об открытом аукционе от 07.10.2010 г.**

**СТРОИТЕЛЬСТВО инженерных сетей в пгт. Верх-Чебула до спортивного комплекса.**

**№ 08/10-ОА**

В документацию об открытом аукционе, размещенной на сайте [www.ako.ru/chebula/](http://www.ako.ru/chebula/) и <http://www.ugzko.ru> от 01.04.2010 г внести следующие изменения:

1. Изложить в новой редакции: п. 20. Информационной карты.

Уважаемые жители пгт. Верх-Чебула и Чебулинского района!

Началась подписка на «Чебулинскую газету» на 2 полугодие 2010 года. Подписку можно оформить в отделениях почты и в здании редакции.

## ПРОДАМ

КВАРТИРУ 3-комнатную благоустроенную на земле. Тел. 8-913-121-01-03.

«НИССАН-БЛЮБЕРД», 1999 г.в., цвет серебристый. Тел. 8-906-981-16-00, 8-906-929-28-27.

ВАЗ-21101, 2005 г.в. Тел. 8-923-527-23-17.

ПЕЧИ банные. Тел. 8-906-929-58-91.

ПОРОСЯТ 2 месяца. Тел. 8-923-525-92-58.

## КУПЛЮ

КВАРТИРУ 1-комнатную. Тел. 8-961-702-64-81.

## Благодарим

Выражаем искреннюю благодарность всем родным, близким, друзьям, соседям: Т. Н. Андрахановой, Е. И. Манузиной, В. П. Сухаревой, В. М. и Л. А. Паршиковым, А. Сугаковой, Надежде и Николаю, Галине Николаевне и Ольге Лобановым, Т. М. Королёвой, В. Фисюк, В. Е. Есиной, С. М. и Мариине Сладковым, С. Н. и Фёдору Степановым, З. С. Сладковой, А. Нефёдову, Светлане и Владимиру Карпенко, родственникам из Новосибирска, сестре, племянникам, брату, снохе и всем - всем, кто не оказался равнодушным к нашему горю, а также за помощь и поддержку в похоронах нашего дорогого сына, отца, брата, дяди, мужа Симкина Юрия Васильевича. Низкий поклон и здорова вам и вашим близким.

Мама, сын Николай, Валентина, жена, Л. В., В. В., А. В., О. В. Барутины, П. В., В. А., А. А. Симкины, Н. А., Н. Н. Шмаковы.

## ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ

на бройлеров супочных.

Тел. 2-15-24, 8-960-915-55-61.

Комитет по управлению имуществом Чебулинского района сообщает, что подано заявление для передачи на праве аренды земельного участка, расположенного по адресу: пгт. Верх-Чебула, ул. Кирпичная, 9 - для ведения индивидуального жилищного строительства общей площадью 1500 кв.м.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана в соответствии с предоставленными редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.